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Δρόμενο Καμήλας 

• τθ Θράκθ και ςυγκεκριμζνα ςτθν Ροδόπθ, τθν 
θμζρα τθσ γιορτισ, ομάδεσ μουςουλμάνων ανδρϊν 
αναβιϊνουν το ζκιμο τθσ καμιλασ. Άνδρεσ 
μεταμφιζηονται ςε νφφθ, γαμπρό και με ςυνοδεία 
και όργανα γυρνοφν τισ μουςουλμανικζσ ςυνοικίεσ. 
Γυρνϊντασ δζχονται κεράςματα και χριματα τα 
οποία είτε τα προςφζρουν ςε φτωχοφσ είτε τα 
χρθςιμοποιοφν για να προικίςουν νεαρζσ κοπζλεσ. 
το τζλοσ τθσ θμζρασ, ςτινεται γλζντι . το παρελκόν 
ο θίασος αυτόσ αποτελοφνταν μόνο από άνδρεσ 
αλλά ςιμερα γίνονται δρϊμενα όπου ςυμμετζχουν 
και γυναίκεσ.  



ΕΙΔΙΚΕ ΓΙΟΡΣΕ 

• αράντιςμα-KIRK GÜNÜK 

• Μόλισ γεννθκεί το παιδί, θ μθτζρα δεν του δίνει αμζςωσ γάλα για να γίνει ιςυχο. 
Ο Χότηασ ζρχεται ςτο ςπίτι, όταν το παιδί γίνει 40 θμερϊν, διαβάηει προςευχζσ και 
ευλογεί τθν οικογζνεια. Ζπειτα, φωνάηει το όνομα του παιδιοφ τρεισ φορζσ. 
Η ονοματοδοςία γίνεται και από τθ γιαγιά του παιδιοφ, θ οποία ψικυρίηει το 
όνομα του παιδιοφ ςτο αυτί τρεισ φορζσ παρουςία του Χότηα. Όταν είναι 
χειμϊνασ, ςτισ ςαράντα μζρεσ του παιδιοφ και όταν είναι καλοκαίρι, ςτισ είκοςι, 
κάνουν μπάνιο το παιδί ςε αλατιςμζνο νερό και το αφινουν, χωρίσ να το 
ξεπλφνουν, για μια εβδομάδα. 



ΠΕΡΙΣΟΜΗ 
 • Περιτομή ονομάηεται θ αποκοπι τθσ πόςκθσ. Η περιτομι εξυπθρετεί κατά μία 

άποψθ λόγουσ υγιεινισ: μειϊνονται οι πικανότθτεσ μόλυνςθσ από τθ 
ςυςςϊρευςθ μικροοργανιςμϊν ι ξζνων ςωμάτων. Αν και θ περιτομι δε 
ςυνδζεται μόνο με τθ κρθςκεία και ςε χϊρεσ όπωσ οι ΗΠΑ εφαρμόηεται ςε 
πολλά νεογζννθτα άςχετα με το κριςκευμα, ςτθν εβραϊκι και 
ςτθ μουςουλμανικι κρθςκεία οι γονείσ οφείλουν να περιτζμνουν τα άρρενα 
βρζφθ ςφμφωνα με τουσ κρθςκευτικοφσ κανόνεσ.. Με τθν περιτομι ο άνδρασ 
ςυμβολικά αποκόπτει ζνα τμιμα του υπζρ του Θεοφ, αναγνωρίηει δθλαδι ότι θ 
ιςχφσ του είναι πεπεραςμζνθ και ότι υπάρχει κάποιοσ πιο ιςχυρόσ και πιο 
τζλειοσ από αυτόν. 



τολι περιτομισ  



ΣΟ ΕΘΙΜΟ ΣΗ ΧΕΝΝΑ(ΚΝΑ) 
• Αντίςτοιχα με τθν περιτομι που γίνεται ςτα αγόρια, θ τελετι τθσ 

Χζννασ εξυμνεί τθ γζννθςθ του κοριτςιοφ και τθν μετζπειτα 
ανατροφι τθσ ωσ γυναίκα. Η Χζννα είναι μια χρωςτικι ουςία 
που παράγεται από το φυτό λαουςονία.«τα κορίτςια κάνουμε 
Χζννα ακριβϊσ τθν θμζρα που γίνονται ζξι μθνϊν. Οι γονείσ του 
κοριτςιοφ αγοράηουν τθ νυφικι (βαπτιςτικι) φορεςιά, και μία 
μζρα πριν τθν τελετι ετοιμάηουν το φαγθτό που κα ςερβίρουν 
ςτο γλζντι. τολίηουν επίςθσ το κρεβάτι με λουλοφδια και 
κεντιματα, ςαν αρχοντικό. 
Οι ςυγγενείσ και οι φίλοι ςυγκεντρϊνονται ςτο ςπίτι. Σα όργανα 
παίηουν μουςικι και οι γυναίκεσ ςτινουν το χορό. Ζπειτα , 
ςτρϊνουμε χαλί και ςε αυτό τοποκετοφμε δφο μαξιλάρια με 
κόκκινο ςατζν και άςπρθ μαξιλαροκικθ με δαντζλα. Εκεί 
ξαπλϊνει το κορίτςι ντυμζνο με τθ φορεςιά του και ζνα κόκκινο 
μαντιλι ςτο πρόςωπο. Μία γυναίκα, ειδικι ςτθν τζχνθ, βάηει 
χζννα πρϊτα ςτα χζρια και ζπειτα ςτα πόδια του κοριτςιοφ. Πιο 
ςυγκεκριμζνα απλϊνει τθ χζννα και ςκεπάηει το χζρι ι το πόδι 
του παιδιοφ με ζνα μαντιλι μζχρι να ςτεγνϊςει.  



ΜΟΤΟΤΛΜΑΝΙΚΟ ΓΑΜΟ  

Νικιάχ  

Μζρεσ γάμου  

 

Πρϊτθ μζρα : Η νφχτα τθσ χζνασ  

Δεφτερθ μζρα : H δευτζρθ νφχτα τθσ χζνασ  

Σρίτθ μζρα : Η νφφθ με ςφγχρονο νυφικό  

Σζταρτθ μζρα : Γαμιλια πομπι (Αλάι)  



Νικιάχ  

Σο Νικιάχ είναι ζνασ κρθςκευτικόσ γάμοσ και τον τελεί ο ιμάμθσ. Με το 
Νικιάχ νομιμοποιοφνται οι ςεξουαλικζσ ςχζςεισ των δφο νζων και γίνονται 
με τθν παρουςία δφο πλθρεξοφςιων - μαρτφρων. 



Πρϊτθ μζρα του γάμου  

το ςπίτι τθσ νφφθσ μαηεφονται τα ελεφκερα κορίτςια όπου παίηουν 
νταβοφρκα ( τουμπερλζκι) και τραγουδοφν 

 



Δεφτερθ μζρα : Η δεφτερθ μζρα τθσ χζνασ  

Η νφφθ εκείνθ τθν μζρα φοράει ζνα βελοφδινο χρυςοκζντθτο καφτάνι και 
ςτο κεφάλι τθσ φοράει φοράει χατηόσ και γίνεται το γλζντι ζξω από το ςπίτι.  



Σρίτθ μζρα : H νφφθ με ςφγχρονο νυφικό  

Σθν επόμενθ μζρα θ νφφθ φορά ςφγχρονο λευκό νυφικό, το μεςθμζρι 
προςφζρεται φαγθτό και το βράδυ γίνεται πάλι γλζντι. τθ ςυνζχεια αρχίηει 
θ διαδικαςία του καρφιτςϊματοσ των δϊρων που ςυνικωσ ιταν λίρεσ , 
βραχιόλια , κοςμιματα και χριματα. 



Σζταρτθ μζρα : Γαμιλια πομπι ( Aλαί )  

Ο γαμπρόσ πθγαίνει ςτο ςπίτι τθσ νφφθσ μαηί με τουσ γονείσ του ,με το 
ςτολιςμζνο αυτοκίνθτο για να τθν πάρουν . Εκεί  πίνουν καφζ και τθσ 
προςφζρει ενα λουλοφδι  


